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VERBALE N. 02 DEL MESE Novembre 

CONSIGLIO DI CLASSE   _IV_     SEZ.  _C_ 

INDIRIZZO  _Tecnico__  A.S. 2022_- 2023 

 

 
La componente DOCENTI del C.d.c.  

Cognome e Nome Materia di insegnamento Presente Assente 

De Magistris Massimo Economia aziendale   

Acciariello Daniela 
Tecnologie della 
comunicazione 

 
X 

Andrenelli Cecilia Sostegno   

Bambina Noelia Maria Spagnolo   

Buffardi Ester Diritto e Relazioni internazionali   

Calcioli Mirko Religione   

Custodia Evelina Matematica  X 

Di Cecca Annateresa Sostegno   

Oriolo Maria Rosa Sostegno   

Pieroni Rita Inglese   

Piscitelli Armando Scienze Motorie Sportive   

Raponi Emilia Francese   

Trasmondi Gianluca Italiano e Storia   

 
Il giorno 14 del mese di novembre dell’anno scolastico 2022/23, alle ore 19.00 in modalità telematica si 
riunisce il Consiglio di Classe della IVCT, convocato con circolare n. 106 del 02/11/2022, con la quale 
sono stati convocati le componenti Docenti del C.d.c.. 
 
Il Dirigente Scolastico è presente nei diversi c.d.c. che si effettuano contemporaneamente. 
 
Presiede la riunione il prof. Massimo De Magistris, funge da segretario la prof.ssa Annateresa Di 
Cecca 
 
Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei 
seguenti punti all’ordine del giorno. 
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1. Andamento didattico-disciplinare; 
2. Programmazione didattico-educativa del C.d.C; 
3. Individuazione progetti del PTOF *; 
4. Individuazione attività di PCTO** (solo per il secondo biennio e classi quinte); 
5. Verifica del numero di assenze; 
6. Verifica dello stato di predisposizione di PDP e PEI; 
7. Sportelli didattici – individuazione degli alunni a cui destinare il corso; 
8. Definizioni date esercitazioni prove INVALSI (classi seconde: Italiano e Matematica; 

classi quinte: Italiano, Inglese, Matematica) - v. circolare n. 78 del 18/10/2022; 
9. Programmazione visite didattiche e viaggi di istruzione; 
10. CLIL; 
11. Insediamento rappresentanti degli studenti e dei genitori neo-eletti a cui relazionare 

tutti i punti trattati. 
 

 
 
 

PUNTO N. 1 ALL'O.D.G.:    ANDAMENTO DIDATTICO-DISCIPLINARE; 

 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

 

I docenti concordano nel ritenere che, nel complesso, il comportamento della classe è migliorato rispetto al 

precedente a.s. I ragazzi sembrano più tranquilli, collaborativi e motivati. Ciononostante, alcuni docenti 

lamentano ancora atteggiamenti di disturbo delle lezioni, a carico di alcuni alunni, e l’utilizzo del cellulare 

non consentito.  

Dal punto di vista didattico, alcuni docenti evidenziano lacune di base che si cercherà di colmare durante 

l’anno scolastico, puntando maggiormente al recupero e semplificando gli argomenti previsti per l’anno in 

corso.  
 

 
 

PUNTO N. 2 ALL'O.D.G.: PROGRAMMAZIONE DIDATTICO-EDUCATIVA DEL C.D.C; 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Il C.d.C. prende in esame la programmazione didattico – educativa e ne analizza tutti gli aspetti. La 

programmazione del C.d.C., unitamente alle programmazioni individuali per materia, sarà poi inviata dal 

Coordinatore di classe alla Segreteria Didattica come da Circolare. 
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PUNTO N. 3 ALL'O.D.G.: INDIVIDUAZIONE PROGETTI DEL PTOF 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Dopo ampio ed approfondito dibattito, il C.d.C. decide di aderire ai seguenti progetti del PTOF: 

- Ti Porto con Me 

- La salute è promossa 

- Sportelli didattici 

- Certificazioni linguistiche 

- Cinemat 

Il C.d.C. si riserva la possibilità di aderire successivamente ad ulteriori progetti che possano suscitare 

interesse tra gli alunni. 
 

 
 
 
 

PUNTO N. 4 ALL'O.D.G.:    INDIVIDUAZIONE ATTIVITÀ DI PCTO 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Il C.d.C., sentito anche il parere della tutor di classe per il PCTO, ritiene di proporre i seguenti 

percorsi: Stage presso Agenzie Immobiliari del territorio, progetto “Ti Porto con Me”, Orientamento 

in entrata, Corso sulla Sicurezza. 

 
 
 
 

PUNTO N. 5 VERIFICA DEL NUMERO DI ASSENZE 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Il coordinatore di classe relaziona al Consiglio sul controllo delle assenze degli alunni effettuato. Al 

momento risulta che alcuni alunni abbiano già totalizzato un numero cospicuo di assenze. Per tale 

motivo, il coordinatore si impegna ad inviare, tramite e-mail, comunicazione alle famiglie.  
 

 
 
 
 

PUNTO N. 6 ALL'O.D.G.:    VERIFICA DELLO STATO DI PREDISPOSIZIONE DI PDP E PEI 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Sul sesto punto all’O.d.G. il Consiglio verifica che i PEI sono stati già predisposti e firmati dai 

docenti. Anche l’unico PDP è stato predisposto e firmato dai docenti e si attende solo l’incontro con i 

genitori per la firma ed approvazione. Seguirà il deposito presso la Segreteria Didattica.  
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PUNTO N. 7 ALL'O.D.G.:   SPORTELLI DIDATTICI – INDIVIDUAZIONE DEGLI ALUNNI A CUI 

DESTINARE IL CORSO 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Il C.d.C. individua gli alunni a cui destinare gli sportelli didattici che riguarderanno le lingue straniere 

e matematica.  
 

 
 
 

PUNTO N.  8  ALL'O.D.G.:   DEFINIZIONI DATE ESERCITAZIONI PROVE INVALSI (CLASSI SECONDE: 

ITALIANO E MATEMATICA; CLASSI QUINTE: ITALIANO, INGLESE, MATEMATICA) - V. CIRCOLARE 

N. 78 DEL 18/10/2022 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

 

il punto all’O.d.G. non riguarda la classe IV. 

 
 

 

PUNTO N. 9 ALL'O.D.G.:  PROGRAMMAZIONE VISITE DIDATTICHE E VIAGGI DI ISTRUZIONE 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Dopo ampio ed approfondito dibattito, il C.d.C. individua come possibile meta per un viaggio di 

istruzione la Spagna con visita a Madrid. Ci si riserverà comunque di sentire anche i desiderata degli 

alunni, tenendo conto dei costi delle diverse proposte formulate dalla commissione viaggi. Il C.d.C. 

verifica comunque la presenza di eventuali docenti accompagnatori. Per le uscite didattiche, viene 

proposta la visita a Villa Chigi ai Castelli Romani, ed una visita in giornata alla Fabbrica della 

Perugina a Perugia.  

 

 

 

 
 

PUNTO N. 10 ALL'O.D.G.:  CLIL 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Sul decimo punto all’O.d.G., si rimanda a quanto stabilito nel Verbale precedente n. 1 al punto 7. 

Tuttavia, la collega Pieroni Rita fa presente di voler avere un confronto con la D.S. sul tema, 

avanzando delle perplessità al riguardo.  
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PUNTO N. 11 ALL'O.D.G.:   11. INSEDIAMENTO RAPPRESENTANTI DEGLI STUDENTI E DEI GENITORI 

NEO-ELETTI A CUI RELAZIONARE TUTTI I PUNTI TRATTATI. 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Alle ore 19.40 si insedia la componente rappresentanti dei genitori, nelle signore Principe Gloria e 

Oliosi Cristina, e la componente rappresentanti degli alunni, negli studenti Proietti Ludovica e Jan 

Sandulescu R.M.. Il coordinatore di classe illustra quanto emerso nel corso della discussione in merito 

ai diversi punti all’O.d.G ed invita ad intervenire le componenti studenti e genitori del Consiglio. I 

rappresentanti dei genitori non avanzano istanze ne riportano considerazioni da parte dei genitori 

rappresentati. I rappresentanti di classe presentano solo la richiesta di poter preventivamente 

conoscere le mete dei viaggi di istruzione e i relativi costi al fine di verificare l’eventuale interesse dei 

compagni a parteciparvi. Inoltre, riportano che la classe mostra particolare interesse per lo Stage di 

PCTO presso le agenzie immobiliari. La collega Raponi Emilia, tutor di classe per il PCTO, fa 

presente la necessità di conseguire al più presto l’attestato di partecipazione al Corso sulla Sicurezza 

obbligatorio per svolgere attività lavorativa.  

 
Il presente verbale viene redatto, letto ed approvato all’unanimità alle ore 20.00, terminata la trattazione 
degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta. 
 
 
DATA 14 novembre 2022 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

IL  SEGRETARIO 
 
 

         ....Annateresa Di Cecca....... 
 

 

IL  COORDINATORE DI CLASSE 
  

prof. Massimo De Magistris... 
 

 


